Тест №3. Русские земли и княжества в начале XII – первой половине XIII в. Политическая раздробленность

1. Феодальная раздробленность Русских земель это
А) территориальная организация государства, направленная на отражение внешней агрессии;
Б) порядок занятия престолов князьями;
В) закрепление отдельных территорий-земель за определенными ветвями киевского княжеского рода;
Г) форма организации боярской вотчины.

2. Причиной политической раздробленности Руси являлось
А) господство натурального хозяйства;	Б) возникновение новых крупных центров Руси;
В) ослабление натиска на Русь с юга;		Г) все вышеназванное.

3. Князем Владимиро-Суздальского княжества не был
А) Юрий Долгорукий;		Б) Ярослав Осмомысл;
В) Андрей Боголюбов;	Г) Всеволод Большое гнездо.

4. Первое упоминание о Москве относится к
А) 1125 г.	Б) 1037 г. 	В) 1147 г.	Г) 1221 г.

5. Объединение Галицкого и Волынского княжества в 1199 г. произошло при княжении
А) Романа Мстиславовича;		Б) Даниила Романовича;
В) Всеволода II;			Г) княжества не объединялись.

6. Новгородская земля по политическому устройству представляла собой
А) боярскую республику;	Б) федерацию земель;
В) монархию;			Г) демократическую республику.

7. Сопоставьте должности и функции ими выполняемые в Новгородской земле
А) посадник;		1) глава правительства, управлял судом;
Б) архиепископ;	2) поддержание порядка в городе, управление армией во время военных походов;
В) тысяцкий;	3) распоряжение казной, внешняя политика, торговые меры и весы;	
Г) князь.	4)руководство городским ополчением, судом по торговым делам и сбором налогов.

8. Каковы причины потери Киевским княжеством в XII-XIII вв. своего прежнего значения
А) набеги кочевников;					Б) эпидемия чумы;
В) отток населения на свободные земли;		Г) падение роли пути «из варяг в греки»;
Д) захват власти в княжестве иноземными захватчиками.

9. Ниже приведены две точки зрения на вопрос о последствиях политической раздробленности на Руси: 1) Политическая раздробленность имела серьёзные негативные последствия. 2) Политическая раздробленность имела позитивные последствия. Укажите, какая из названных точек зрения вам представляется более убедительной. Приведите не менее трех фактов , которые могут служить аргументами, подтверждающими избранную вами точку зрения.

10. Сравните положение Владимиро-Суздальского княжества и Новгородской земли в XIII-XIV вв. Укажите, что было общим (не менее двух общих характеристик), а что различным (не менее трех различий).


